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Haupttermin 2008

Haupttermin 2008 — P8 (Ziehen mit Zurticklegen - Kugeln)
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Haupttermin 2008 — W4a (Ziehen mit Zurlicklegen - Glicksrad / Summe)
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Haupttermin 2009

Haupttermin 2009 — P8  (ziehen ohne Zuriicklegen - Kugeln)
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Haupttermin 2009 — W4a (Ziehen mit Zurticklegen - Wirfel / Summe)
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Haupttermin 2010

Haupttermin 2010 — P6  (ziehen mit & ohne Zuriicklegen > Kugeln)
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Haupttermin 2010 — W4a (Ziehen mit Zurticklegen - Gliicksrad / 2 Situationen)
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Haupttermin 2011

(Ziehen ohne Zuriucklegen - Gliuckskekse)

Haupttermin 2011 — P8
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Haupttermin 2011 — W4a (Einstufiger Erwartungswert - Tombola / Lose)

Ereignis Gewinn Einsatz Bilanz Wahrscheinlichkeit
Hauptgewinn 20 2 18 10
P9 200
. : 40
Kleingewinn 4 2 2 200
. 150
Niete 0 2 -2 %

= £.18+ﬂ.2+@.(_z):-0,20€
200 200 200

Der Spieler kann auf lange Sicht mit 20 ct Verlust pro Spielrunde rechnen.

Die Abschlussklassen konnen auf lange Sicht mit 20 ct Gewinn pro Spielrunde rechnen.

Einnahmen durch Losverkauf Ausgaben durch Gewinne
250 - 2 =500 € 40 -4 +10-20=360€
Mdglicher Spendenbetrag
500 — 360 = 140 €

Die Abschlussklassen konnen 140 € fur das soziale Projekt spenden.




Haupttermin 2012
Haupttermin 2012 — P4

(Ziehen ohne Zurtcklegen - Parkhaus)
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Haupttermin 2012 — W4a (Einstufiger Erwartungswert - Glicksrad)

Ereignis Gewinn Einsatz Bilanz Wahrscheinlichkeit
1_ 3
25% === —
Rot 4 2 2 0 1 1
1_ 4
Gelb 1,50 2 -0,50 T
Blau 0,60 2 -1,40 >
) ) 12
w==.2+ 2 (050 + 2 .(-1,40) = - 0,25€
12 12 12
Der Spieler kann auf lange Sicht mit 25 ct Verlust pro Spielrunde rechnen.
Die Klasse kann auf lange Sicht mit 25 ct Gewinn pro Spielrunde rechnen.
3.2+ A .cos0 0+ 2. = - 0,50 € /- 12
12 12 12
3-2 + 4 - (- 0,50) + 5-x = - 0,50-12
6 - 2 + 5-x = -6 /-4
5-x = -10 /:5
X = =2

Der Gewinn fur das blaue Feld miusste 0 € betragen, damit die Klasse den zu erwartenden
Gewinn pro Spielrunde verdoppelt.

Die Gewinne flr das rote und das gelbe Feld bleiben bei diesem Gewinnplan gleich.

[11]



Haupttermin 2013

Haupttermin 2013 — P7  (ziehen ohne Zuriicklegen > Schokowiirfel)
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Leon hat nicht Recht. Die Wahrscheinlichkeit erhoht sich.
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Haupttermin 2013 — W4a (zweistufiger Erwartungswert > Wiirfel)
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Ereignis Gewinn Einsatz Bilanz Wahrscheinlichkeit
Pasch 9 1 8 S
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36
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Der Spieler kann auf lange Sicht mit 0,25 € Verlust pro Spielrunde rechnen.

Der Veranstalter kann auf lange Sicht mit 0,25 € Gewinn pro Spielrunde rechnen.
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Pasch 9 1 8 i
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Das Ersetzen der ,Funf‘ durch eine ,Sechs” ware fur den Veranstalter nicht vorteilhaft, da es

sich nun um ein faires Spiel handelt und er somit keinen Gewinn pro Spielrunde macht.
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Haupttermin 2014

Haupttermin 2014 — P8 (Ziehen ohne Zurticklegen = Kugeln)
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Haupttermin 2014 — W4a (Zweistufiger Erwartungswert = Buchstabenkarten)
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Gewinnplan 1
Ereignis Gewinn Einsatz Bilanz Wahrscheinlichkeit
, 22 11
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« 20 5
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56 14
W= 05" 11 +25- 1 +(-2,5) - > = —i€=-0,07€
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Auf lange Sicht macht der Betreiber pro Runde einen Gewinn von ca. 0,07 €.

Gewinnplan 2

Ereignis Gewinn Einsatz Bilanz Wahrscheinlichkeit
, 22 11
»2 X gleich” 5 2,5 2,5 e
56 28
14 1
,Buchstabe C* 3 2,5 0,5 ==
56 4
20 5
.Rest” 0 2,5 -25 ==
56 14
W= 25- 1 +0,5- 1 +(-2,5) - > = i€=0,21€
28 4 14 14

Auf lange Sicht macht der Betreiber pro Runde einen Verlust von ca. 0,21 €

Der Betreiber sollte sich fur den Gewinnplan 1 entscheiden, da bei diesem einen Gewinn von

ca. 7 ct pro Runde erwarten kann.
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Haupttermin 2015

Haupttermin 2015 — P4  (ziehen ohne Zuriicklegen - Kugeln)
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Haupttermin 2015 — W4a (zweistufiger Erwartungswert - Skatblatt)
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Haupttermin 2016

Haupttermin 2016 — P7 (Ziehen ohne Zuriicklegen - Buchstabenkarten)
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Haupttermin 2016 — W4a (Zweistufiger Erwartungswert - Gluicksrader)
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Haupttermin 2017

Haupttermin 2017 — P4 (ziehen mit Zuriicklegen > Wiirfel / Summe)
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Haupttermin 2017 — W4a (zweistufiger Erwartungswert - Gliicksrad)

26
P(hictstentx(@) = A~ 5 = 3¢ =
Sewinn | Gasaft [Ditang | Lakrs
xu | G oS | 3% %‘z
IxZ| 2 | oS |45 | Z
Mest o oS5 |-07F ’:2:

Du ﬁuu.n fc’o.l' 2% o muss 43,5&
(Kfrq;m,

[22]

97,227
34
= %6 354 545 4:‘:}; (—0,5)
PR .
4 2 131 r.or) =
.3—6 K + 46.4'5- 4%(0',') o
1 -« . %6
36 # 6 @ ’
-~ 49 = O
x = 13

(U(.(aq't‘ 7% \./)



Haupttermin 2018
Haupttermin 2018 — P7
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Haupttermin 2018 — W4a
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Haupttermin 2019
Haupttermin 2019 — P7
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Haupttermin 2019 — W4a
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